

## 夏风海韵

●泽国小学六(5)班 陈梓航

夏天是位青年人,灼热的阳光是他灿烂的笑容,散出的热量是他蓬勃的气息。每每看见海边雪白的浪花,我便想起了我在三蒜岛欢乐的身影。

暑假的一日,我同朋友一起去三蒜岛。坐车到达石塘,远处的高山如同一把锋利的巨剑,刺破云霄。客船悠悠驶来,我迫不及待地冲上甲板,向远方来往的船打招呼。

坐在船内,见着地图,我们要去三蒜码头。客船摇摇晃晃,喝醉了酒似的。往窗外看,天边层云渐现,宁静的海面不时飘过鸟的身影,随即是悠扬的汽笛声。海水“吐”出层层波浪,浇灭满身的热意。

好一阵子,码头到了。我们下了船,奔向海岸。白花花的波浪清洗着海滩。当我把脚轻轻放入水中时,一种前所未有的凉爽从脚趾传至脚踝,然后布满全身,让夏日的热气灰飞烟灭。提起裤脚,我一点一点地往下走,让海水漫过小腿,顿时清凉裹满全身。忽然,浪花蹦起万丈高,狮子一般怒吼着,卷着沙石,伴着腥味狂冲过来。我三步并作两步跑上岩石,回首张望,远处的小孩流着泪,指向海中。只见一双小鞋子被海浪带走,一浮一沉,越漂越远。

当海浪退下去时,海滩上多了许多奇奇怪怪的小石子:有的带着花边,有的乌黑得像一粒芝麻,有的雪白得如同一颗珍珠……这是大海给予的一份礼物。我撷取了数颗,细细端详,这些见证了这次三蒜岛之旅。

夕阳西下,沉入海中,雪白的浪花渐变通红。海风习习,吹散我们来时的足迹,却吹不散这段记忆。我们带着最后一丝留恋,告别这海中的三蒜岛。

## 夜色下的小池塘

●新河小学五(7)班 朱丁奕  
指导老师 丁卫红

夏日的夜晚,月亮升起来了,从泛着一丝丝鲤鱼红的云彩边升起来了。月光是那样柔和,照亮了村道,照亮了小池塘,也照亮了我小小的心儿。我拉着妈妈来到小池塘,我看着池塘,小池塘也静静地看着我。“相看两不厌,只有小池塘。”妈妈打趣着对我说。

夜色下的小池塘更迷人了。塘边两棵不知名的大树叶子茂密,枝丫层层叠叠,远看犹如两个巨人手拉着手。风一吹,一树的叶子簌簌地摇曳着,婀娜的身影倒映在水中,为小池塘画上了一幅会动的水墨画。树上,灰色的夜鸟“咕咕”鸣叫;树下,墨汁般的流水静静地流淌。我猜,这就是夏日的赞歌,吟唱着晚风的凉爽吧?池塘边就是一条村道,偶尔有车子鸣着喇叭开过,惊得鸟儿扑啦啦飞向远方,落在远处的树上,片刻宁静后又开始唱起属于自己的歌。小池塘流水潺潺,依然伴唱着。夜,显得更宁静了……

在月光的映照下,一尾尾“尖嘴”甩动着尾巴,在水里游得更欢了。我拿起网兜,踮起脚尖靠过去。即便脚步再轻,它们也早已逃之夭夭,钻到水下竟在稍远处又吐起了泡泡。看着荡漾的小圆晕,我急忙一转身,眼疾手快往水里一舀,结果还是一条没网到。

这时,劳动了一天的大妈来到了池塘边洗起了衣服,波浪向四面散开,打破了小池塘的宁静。

我坐在塘边看着,等着。渐渐地,夜空泛起了淡淡的烟紫色,一颗星星出来了,是那么耀眼,那么夺目。妈妈告诉我,这是启明星。哦,它就像一支小小的蜡烛点亮了夜空,也点亮了小池塘的水面。风一吹,水面波纹荡漾,那“蜡烛”摇摇欲坠、半明半昧,一切都变得模糊了……

多么迷人的夜色!多么幽静的小池塘!要是妈妈不催我回家,我真想再多坐一会儿。



## 学校的小池塘

●石塘小学四(1)班 袁皓轩 指导老师 叶菲菲

学校的小池塘真吸引人啊!

看,一大片铜钱草从水里探出了小脑袋,头顶的“小伞”给小鱼撑起了一片阴凉。有的铜钱草很调皮,把身子伸得很长,小鱼只好游到很远的地方乘凉。这时,一阵微风吹来,翠绿的铜钱草轻轻地低下了伞盖,好像害羞的小姑娘。

一旁的荷叶也不甘示弱。虽然荷叶的叶片已经开始枯萎,但叶柄仍然挺拔直立,不由得让人想起苏轼说的“荷尽已无擎雨盖”。

池塘里的水黾是个游泳健将。它游泳的速度比小鲤鱼还快。水黾有6条有力的腿,划起水来像一道闪电,轻轻松松就划到了池塘对岸。

啊哈,小鱼也来凑热闹了。看,一群群五颜六色的小鱼在铜钱草丛中穿来穿去。有的金色的身体上有许多黑斑,有的像一块橙色的宝石,有的张大嘴巴吐泡泡,有的摇起扇子般的尾巴游泳,有趣极了!

我真喜欢学校的小池塘啊!

## 会移动的鸟窝

●九龙小学开元校区二(3)班 李函泽 指导老师 庞娇君

小鸟飞过芳香四溢的花园,飞过绿油油的草坪,飞过清清的小河,觅了一上午的虫子,来到郁郁葱葱的森林,想要歇歇脚。

森林里有花有树有草,可美了!绿油油的草坪上,小鹿正趴那儿呼呼大睡,它那可爱的小犄角像极了两根小树杈。小鸟飞来,环顾四周。突然,它眼前一亮,自言自语:“这小树杈太适合搭窝了,我就把窝搭在这上面吧!”于是,它就在梅花鹿的小犄角上搭起了窝。

不一会儿,小鹿醒了,感觉头上沉甸甸的,就晃了几下。此时,小鸟惊慌失措地飞起来,大声叫道:“地震了!地震了!”小鹿恍然大悟,抬起头对小鸟说:“没地震,原来是你在我头上搭窝啊!”小鸟这才发现自己把窝搭在了小鹿的角上,连声说:“对不起!对不起!”小鹿说:“没关系,我们正好做伴,以后就让我来带你一起去遨游世界吧!”

## 不拒绝

●方城小学六(2)班 张绿芹 指导老师 蒋巧燕

家里的花都开了,花香四溢,信步庭院,那香味丝丝缕缕地往鼻翼间钻,沁人心脾,这都归功于奶奶!

奶奶不知从哪儿得到两株栀子花,还特地移栽到大花盆里,精心打理了好长一段时间。渐渐地,她呵护的花长高了,开枝散叶,不蔓不枝,生机勃勃,她迫不及待地给我们送来。“这花绸缎似的,可好看了,还有香味呢,你闻着一定会开心的。”她一脸欣喜地看着我。我本想拒绝,可面对她满怀期待的眼神,我犹豫了……

每次去奶奶家,她总会塞给我们自己种的蔬菜,鼓鼓的一大袋。“自家田里的菜好,没有药,新鲜又有营养,你们多拿点。”有时还会拿些水果,不由分说地往我口袋中塞。

她总是这样,不论我爱不爱吃,不论我愿不愿意接受,只是一个劲儿地给予。慢慢地,一丝厌烦爬上心头,于是,我开始委婉地拒绝或悄悄扔下,总觉得她这样一意孤行,是在添麻烦,让我不胜其烦。

可这一次,莫名地,我似乎无法拒绝。

我抬头与她四目相对,不禁愣住了,以前的她,目光也如此恳切吗?努力回想,却怎么都想不起来,我的屡次拒绝可有让她炽热的目光暗淡,殷切的舐犊之心惨淡?

想到这,我越发愧疚,蹲下来品味栀子花的幽香。这一次,有一种声音在内心坚定,这一次,我选择欣然接受。

我们幸福的每一天,便是她的花开时节。这一次,我选择接受,接受了那两盆花,也接受了她诚挚的心。

花开时节,阳台上暗香浮动,这都是奶奶的功劳……

## 夏日荷花

●太平小学三(8)班 李柠羽 指导老师 潘君琴

盛夏,锦屏公园的荷花如期而至,爱花的我跟荷花姑娘有个暑假之约。

我走上小桥,满池碧绿的荷叶,点缀着朵朵粉红的荷花,吸引着我。此时,大部分荷花还没有完全盛开,一个个花苞,呈水滴状,披上渐变色的罩衫,越是靠近根的地方颜色越深,像害羞的小姑娘,紧紧地包裹着自己;偶尔有几朵荷花半开着,它的颜色开始泛白,只有花瓣最上面的地方有些粉色,我忍不住伸手去摸了一下,花瓣十分光滑细腻,隐约还可见到里面黄色的花蕊;池塘中央有一朵荷花已经完全盛开了,它犹如自信的少女,在微风中舞动美丽的裙摆,婀娜多姿。

满池的荷叶圆圆的,绿绿的,像一个个大圆盘,又像一把把大伞,晶莹剔透的露珠悠闲地躺在上面。我想起了书上提到过的王莲,这种荷叶是世界上最大的荷叶,被称之为“水中大力士”,足够托起一个70KG的人。

池塘里青蛙们躲在荷叶下呱呱地唱着歌,为美丽的荷花谱写出一首首优美的奏曲。一只小虫子学会了轻功水上漂,它在碧绿的浮萍上走来走去,好像在上面散步,有趣极了!

我一边走一边看,一边吟起了杜公瞻的诗:“灼灼荷花瑞,亭亭出水中。一茎孤引绿,双影共分红。”回头一看,一大片含苞待放的荷花和荷叶随风摇摆,正在和我们挥手告别,他们是不是在与我约定,让我以后去欣赏他们满池绽放的华丽模样!

## 可爱的小乌龟

●横湖小学四(4)班 童敏涵 指导老师 林路浩

“身穿绿壳袍,缩头又缩脑,水里四脚划,岸上慢慢爬。”你们猜它是谁?没错,它就是我最喜欢的小动物——乌龟。

我家的小乌龟一身军绿,长得很可爱。它的个头小小的,只有我的巴掌这么大。头呈三角形,一双黑宝石般的眼睛镶嵌在脸上,鼻子小得几乎看不见,“V”字形的小嘴巴像一条缝。脖子上斑斑点点,上面有像树皮一样的花纹,和别人戴的围巾一样。它的四肢短短的,爪子上的指甲又细又长。一条感叹号似的尾巴藏在身后。最引人注目的是它身上的龟壳,像一块又硬又厚的盾牌,刀枪不入,从远处看,活像一块绿色的、坚硬的石头。

我的小乌龟是一个音乐爱好者。有一天,我坐在房间里弹琴,小乌龟则在旁边的花盆里睡大觉。当我弹到《高山流水》的高潮时,小乌龟猛地将头伸出来,头微微地摆动着,四肢轻轻地舞动着,十分享受。我见它这副样子,笑了,停止了音乐,小乌龟立刻又没精打采的。我继续弹,它又跳起了舞。我好像找到了知音,天天弹琴给它听。

这就是我的小乌龟,它非常惹人喜爱,给我带来无穷的快乐。